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EMANUEL AX

Pianoforte

Nato nell’odierna Leopoli, Emanuel Ax si è trasferito con la sua famiglia a Winnipeg, in Canada, quando era ancora bambino. Ha debuttato a New York nella Young Concert Artists Series e nel 1974 ha vinto la prima edizione del ‘Concorso Pianistico Internazionale Arthur Rubinstein’ di Tel Aviv. Nel 1975 ha poi vinto il ‘Michaels Award of Young Concert Artists’, seguito quattro anni dopo dall’ambito Avery Fisher Prize.

La stagione 2023/24 si concentra sulla prima esecuzione mondiale del Concerto per pianoforte di Anders Hillborg, commissionato dalla San Francisco Symphony e da Esa-Pekka Salonen, con successive esibizioni a Stoccolma e New York. 
Nel campo dei recital, Emmanuel Ax può essere ascoltato in tour sia in autunno sia un primavera, per culminare alla Carnegie Hall in aprile. Un ampio tour europeo include recital in Olanda, Italia, Germania, Francia e Repubblica Ceca.
La continuazione del progetto discografico itinerante “Beethoven For 3”, con i partner Leonidas Kavakos e Yo-Yo Ma, li porterà nel Midwest e sulla East Cost degli Stati Uniti nel gennaio 2024. 

Emanuel Ax registra in esclusiva per Sony Classical dal 1987. Di recente sono stati pubblicati i Trii di Brahms con Yo-Yo Ma e Leonidas Kavakos. Ha ricevuto dei ‘Grammy Award’ per il secondo e terzo volume del ciclo integrale delle Sonate di Haydn. Ha inoltre effettuato una serie di registrazioni, premiate con dei ‘Grammy Award’, delle Sonate per violoncello e pianoforte di Beethoven e Brahms insieme a Yo-Yo Ma. Nella stagione 2004/05 Emanuel Ax ha dato il suo contributo ad un documentario, prodotto dalla BBC e premiato con un Emmy Award, per commemorare l’Olocausto, diffuso nel sessantesimo anniversario della chiusura di Auschwitz. Nel 2013, il suo CD Variations ha ricevuto un premio Echo Klassik come ‘Registrazione solista dell’anno’ (categoria: musica del XIX secolo/pianoforte).
Molto attivo e impegnato anche in ambito cameristico, Emanuel Ax collabora regolarmente con artisti del calibro di Young Uck Kim, Cho-Liang Lin, Yo-Yo Ma, Edgar Meyer, Peter Serkin, Jaime Laredo e Isaac Stern. 

Emanuel Ax è membro dell’Accademia Americana delle Arti e delle Scienze e detiene dottorati a titolo onorario presso lo Skidmore College, il New England Conservatory of Music, la Yale University e la Columbia University. 

www.EmanuelAx.com 
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