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CONSTANTINOS CARYDIS
Direttore d’Orchestra
Constantinos Carydis si è recentemente esibito ai BBC Proms presso la Royal Albert Hall di Londra con la Deutsche Kammerphilharmonie Bremen ed è stato invitato dai Wiener Symphoniker, dalla Royal Concertgebouw Orchestra di Amsterdam, dall’Orchestra Filarmonica del Teatro alla Scala e dalla Filarmonica di Oslo, oltre che per una nuova produzione di Idomeneo al Munich Opera Festival della Bayerische Staatsoper.
La stagione 2023/24 lo porta ad esibirsi con l'Orchestra Sinfonica della Radio Bavarese, la Chamber Orchestra fo Europe e l'Orchestra Sinfonica della Radio Svedese. Tornerà inoltre a collaborare con la WDR Sinfonieorchester Köln, l'Orchestra Sinfonica della Radio di Francoforte, l'Orchestra del Mozarteum di Salisburgo e i Wiener Symphoniker.

Constantinos Carydis ha già collaborato con orchestre del calibro dei Wiener Philharmoniker, Berliner Philharmoniker, NDR Elbphilharmonie Orchester, WDR Sinfonieorchester Köln, Deutsche Symphonie-Orchester Berlin, Konzerthausorchester Berlin, Münchner Philharmoniker, Bamberger Symphoniker, Orchestra dell'Accademia Nazionale di Santa Cecilia, Orchestra Sinfonica Nazionale della RAI, Mahler Chamber Orchestra, Tonhalle-Orchestre Zürich e City of Birmingham Symphony Orchestra.

In campo operistico, Constantinos Carydis collabora non solo con istituzioni quali la Bayerische Staatsoper e l’Opera di Francoforte, ma anche la Royal Opera House Covent Garden, la Wiener Staatsoper, la Staatsoper di Berlino, la De Nationale Opera di Amsterdam, la Komische Oper Berlin, l’Opéra de Lyon e con i più importanti festival, quali il Festspiele di Salisburgo, il Festival Internazionale di Edimburgo, il Musikfestspiele di Dresda, il Festival Ellenico di Atene, l’Enescu Festival di Bucarest e le Settimane Musicali di Ascona.

Constantinos Carydis è nato ad Atene. Ha studiato pianoforte e teoria musicale al Conservatorio di Atene ed ha completato gli studi di direzione d’orchestra alla Hochschule für Musik und Theater di Monaco. 
Nel 2011 ha ricevuto il ‘Carlos Kleiber Prize’ dalla Bayerische Staatsoper. 
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