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THE DEUTSCHE KAMMERPHILHARMONIE BREMEN

The Deutsche Kammerphilharmonie Bremen è attualmente considerata una delle più prestigiose formazioni orchestrali cameristiche del mondo, capace di conquistare le platee con il suo stile musicale unico. Il direttore d’orchestra estone Paavo Järvi è il Direttore Artistico dell’orchestra dal 2004.

Uno dei tanti momenti salienti della collaborazione con Paavo Järvi è stato il Beethoven Project. Le interpretazioni di Beethoven hanno infatti ricevuto i favori di critica e pubblico in tutto il mondo e le incisioni che sono state prodotte sono considerate pietre miliari di riferimento. Dopo il Beethoven Project, The Deutsche Kammerphilharmonie Bremen e Paavo Järvi si sono concentrati con eguale successo sulle opere sinfoniche di Robert Schumann.
Il loro progetto più recente riguarda il compositore tedesco Johannes Brahms. Il ciclo sinfonico si è concluso con le Sinfonie N. 3 e N. 4, pubblicate a marzo 2019. Il momento saliente del progetto, apprezzato a livello internazionale, è stata l’interpretazione del Requiem Tedesco il 10 aprile 2010 nella Cattedrale di Brema, 150 anni dopo la prima interpretazione. La registrazione è stata pubblicata in DVD e Blue-ray da C-Major. 
Nell’ottobre 2019 è stato pubblicato da Deutsche Welle/Unitel The Brahms Code, un esaltante documentario per TV e DVD sul Brahms Project, vincitore del ‘Preis der deutschen Schallplattenkritik’ nella categoria ‘film musicali’ (1/2020). 
Sebbene il ciclo di Brahms non fosse ancora terminato, l'orchestra si è concentrata su un altro compositore, l'austriaco Joseph Haydn. Su richiesta del Maestro Paavo Järvi, i musicisti si sono occupati delle dodici Sinfonie Londinesi di Haydn. I primi concerti sono stati tenuti a Vienna nell'autunno 2021 e, secondo il quotidiano Wiener Zeitung, il pubblico viennese "li ha celebrati con acclamazioni e lunghi applausi...". Nell’inverno del 2022, la Kammerphilharmonie e Paavo Järvi hanno tenuto una tournée in Asia con repertorio le Sinfonie Londinesi, presentate in Giappone e Corea del Sud. Nell’aprile 2023 è stato pubblicato il primo CD con due delle dodici Sinfonie Londinesi di Haydn.
The Deutsche Kammerphilharmonie Bremen è stata insignita di innumerevoli premi quali ‘Echo’, ‘Opus’ e ‘Diapason d'Or’ sia per le sue registrazioni sia per il suo progetto educativo unico nel suo genere, un ‘laboratorio futuristico’ riconosciuto come forza propulsiva per lo sviluppo della società, ora diventato anche movimento globale.
Per anni, l'orchestra ha coltivato strette amicizie musicali con solisti internazionali del calibro di Christian Tetzlaff, Maria João Pires, Janine Jansen, Igor Levit, Hilary Hahn e Martin Grubinger. Oltre al direttore artistico di lunga data Paavo Järvi, il giovane direttore d'orchestra finlandese Tarmo Peltokoski è stato il primo direttore ospite principale dal febbraio 2022.
Dal 2017, The Deutsche Kammerphilharmonie Bremen è orchestra ospite permanente dell'Elbphilharmonie Hamburg ed è stata a lungo orchestra in residence della Kölner Philharmonie. Nel 2019 è stata la prima Orchestra in Residence del Festival Musicale di Rheingau ed è stata insignita del Rheingau Musik Preis per i suoi progetti pionieristici e per il suo contributo alla ‘storia dell'interpretazione musicale’.
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