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Sol Gabetta

Violoncello

Dopo le sue recenti residenze con la Staatskapelle Dresden e la Sinfonica di Bamberg, Sol Gabetta ha aperto la stagione 2023/24 con un tour in Germania e Austria insieme all'Orchestre Philharmonique de Radio France e Mikko Franck. I prossimi impegni vedono Sol Gabetta unirsi a Paavo Järvi e alla Estonian Festival Orchestra per una tournée in Germania, Svizzera, Austria e ai Wiener Philharmoniker diretti da Andrés Orozco-Estrada alla Mozartwoche di Salisburgo. Più avanti, Sol Gabetta tornerà negli Stati Uniti per esibirsi con la Cleveland Orchestra sotto la direzione di Klaus Mäkelä, uno dei suoi partner musicali più stimati, a cui farà seguito il suo debutto con la New York Philharmonic.
Sol Gabetta mantiene il suo legame di lunga data con la Gewandhausorchester proponendo il Concerto per violoncello di Weinberg sotto la direzione di Andris Nelsons e torna alla Filarmonica di Monaco per presentare il Concerto per violoncello e orchestra di Lutosławski sotto la direzione di Krzysztof Urbański. Altri momenti salienti di questa stagione includono le apparizioni con Constantinos Carydis e l'Orchestra Sinfonica della Radio Svedese in un tributo a Shostakovich e Schnittke, due eminenti compositori che resistettero alla repressione e rimasero fermi nella loro espressione artistica, oltre a esibizioni in Germania con la collega Patricia Kopatchinskaja.  

Tra gli eventi più recenti ricordiamo le esibizioni con la Staatskapelle Berlin e Edward Gardner, con i Bamberger Symphoniker e Jakub Hrusa, oltre a concerti con l’Orchestra del Concertgebouw e un tour europeo con la Filarmonica di Oslo (entrambi diretti da Klaus Mäkelä) e un'importante tournée con la Deutsche Kammerphilharmonie Bremen diretto da Paavo Järvi. 
Grande sostenitrice di nuove composizioni per il suo strumento, Sol Gabetta ha eseguito in prima mondiale, per Radio France, un Concerto per violoncello di Francisco Coll, commissionato e composto appositamente per lei.

La stagione 2023/24 vede Sol Gabetta portare tale Concerto ai BBC Proms insieme alla BBC Symphony Orchestra ed Elim Chan; questo avviene in seguito alla sua esibizione ai BBC Proms Japan nel 2022, dove ha condiviso il palcoscenico della Orchard Hall di Tokyo sempre con la BBC Symphony Orchestra. 
Artista-ospite ricercata dai principali festival, Sol Gabetta è stata Artiste étoile al Festival di Lucerna, dove si è esibita con i Wiener Philharmoniker e Franz Welser-Möst, la Mahler Chamber Orchestra e Francois Xavier Roth e la London Philharmonic Orchestra diretta da Marin Alsop. 
Continua inoltre a trarre ispirazione da un'ampia cerchia di collaboratori e incontri musicali al Festival di Solsberg, che fiorisce sotto la sua impegnata direzione artistica. 
La musica da camera è al centro del lavoro di Sol Gabetta, come si evince dai suoi prossimi recital in trio con Isabelle Faust e Alexander Melnikov in Germania e Austria, dal suo tour con il partner artistico di lunga data Bertrand Chamayou attraverso Germania, Paesi Bassi, Regno Unito, Spagna e Italia, e recenti apparizioni con Kristian Bezuidenhout e Francesco Piemontesi al Festival di Gstaad e alla Schubertiade. In passato, le esibizioni di musica da camera l'hanno portata a esibirsi in luoghi quali il Lincoln Center di New York, la Wigmore Hall di Londra, Lucerna, Verbier, Salisburgo, i Festival di Schwetzingen e Rheingau, la Schubertiade di Schwarzenberg e il Beethovenfest di Bonn.
Come riconoscimento dei suoi eccezionali risultati artistici, Sol Gabetta è stata insignita del Premio Europeo della Cultura nel 2022 esibendosi insieme a Paavo Järvi e alla Tonhalle-Orkester di Zurigo nell'ambito di un concerto di gala. Il premio viene assegnato dal 2012 a persone o istituzioni dotate di ‘visione’ e creatività, che hanno dato un prezioso contributo alla vita culturale in Europa. Sol Gabetta ha inoltre ricevuto il Premio Herbert von Karajan al Festival di Pasqua di Salisburgo nel 2018, dove si è esibita come solista con la Staatskapelle Dresden e Christian Thielemann.

Nel 2019 le è stato assegnato il primo OPUS Klassik Award come ‘strumentista dell’anno’ per la sua interpretazione del Concerto per violoncello di Schumann. Il premio ECHO Klassik ha celebrato i suoi successi ogni due anni tra il 2007 e il 2013 e nel 2016. Candidata al Grammy Award, ha ricevuto anche un Gramophone Young Artist of the Year Award nel 2010 e il Würth-Preis delle Jeunesses Musicales nel 2012, oltre ad encomi speciali al Concorso Čajkovskij di Mosca e al Concorso Internazionale ARD di Monaco.

Sol Gabetta continua a costruire la sua estesa discografia con SONY Classical: le pubblicazioni più recenti sono un CD contenente gli ultimi lavori di Schumann e una registrazione dal vivo comprendente i Concerti per violoncello di Elgar e Martinů insieme ai Berliner Philharmoniker e Sir Simon Rattle/ Krzysztof Urbański. 
Nel 2017 Sol Gabetta ha tenuto una tournée europea con Cecilia Bartoli per promuovere l’album ‘Dolce duello’, edito da Decca. 
Sol Gabetta si esibisce su diversi strumenti musicali italiani di grande liuteria dell'inizio del XVIII secolo, tra cui un violoncello di Matteo Goffriller del 1730 (Venezia), fornito dall’Atelier Cels Paris, e il famoso "Bonamy Dobree-Suggia" di Antonio Stradivari del 1717, su generosa concessione della Fondazione Stradivari Habisreutinger. 
Sol Gabetta insegna all'Accademia Musicale di Basilea dal 2005.
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