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SHEKU KANNEH-MASON
Violoncello
[bookmark: _Hlk516156016]
Sheku Kanneh-Mason è ormai musicista richiestissimo da tutte le principali orchestre e sale da concerto del mondo. Che si tratti di un concerto in una scuola, in un club underground o in una delle più rinomate sale da concerto, la sua missione è quella di rendere la musica accessibile a tutti. Il suo è diventato un nome familiare nel 2018, dopo aver suonato in occasione del matrimonio del Duca e della Duchessa del Sussex presso il Castello di Windsor, esecuzione accolta con generale entusiasmo e seguita da circa due miliardi di persone in tutto il mondo. In precedenza, Sheku Kanneh-Mason si era fatto notare per la vittoria del Concorso BBC Young Musician nel 2016 e per il successivo legame discografico di esclusiva con l’etichetta Decca Classics. La sua ultima registrazione, Song, ne evidenzia l’ispirata musicalità grazie a un ampio ventaglio di arrangiamenti e collaborazioni. Elgar, pubblicazione del 2020, ha raggiunto la posizione numero 8 della classifica generale UK Official Album Chart, facendo di Sheku Kanneh-Mason il primo violoncellista della storia ad entrare nella Top 10 per il Regno Unito. Le raccolte di spartiti del repertorio che interpreta, oltre ad arrangiamenti e composizioni da lui stesso realizzati, vengono pubblicate dall’editore Faber Music.
I momenti salienti della stagione 2023/24 includono Last Night of the Proms con la BBC Symphony Orchestra e Marin Alsop, esibizioni con la Los Angeles Philharmonic, l'Orchestre de Paris, l'Orquesta Nacional de España, la National Symphony Orchestra of Ireland, la Filarmonica di Oslo, la Chicago Symphony, la Royal Liverpool Philharmonic, la Royal Philharmonic in tournée in Germania, la Cincinnati Symphony, la New York Philharmonic, la Detroit Symphony e la San Francisco Symphony. Con sua sorella Isata, si esibisce in recital in Giappone, Singapore e Corea del Sud, oltre che in tour in Europa. Sheku Kanneh-Mason si esibirà anche in una serie di recital in duo con il chitarrista Plínio Fernandes e continuerà il suo tour di recital solistici negli Stati Uniti e in Canada. Ritornerà ad Antigua, dove ha legami familiari, come ambasciatore dell'Orchestra Sinfonica Giovanile di Antigua e Barbuda.
Sin dal debutto nel 2017, Sheku Kanneh-Mason si esibisce ogni estate ai BBC Proms, inclusa l’edizione del 2020 quando è stato protagonista insieme a sua sorella Isata di un recital mozzafiato davanti a un auditorium vuoto a causa della pandemia di Covid-19. Sheku Kanneh-Mason è stato selezionato per il prestigioso ruolo di solista ospite della BBC Symphony Orchestra nella serata conclusiva dei Proms 2022.
Diplomatosi alla Royal Academy of Music di Londra, dove ha studiato con Hannah Roberts, nel maggio del 2022 Sheku Kanneh-Mason è stato il primo a ricevere la nomina di ‘Menuhin Visiting Professor’ del programma di ‘Performance Mentoring’. È ambasciatore della Juvenile Diabetes Research Foundation, di Future Talent e Music Masters. Nel 2020 Sheku Kanneh-Mason è stato insignito del titolo di Membro dell’Ordine dell’Impero Britannico (MBE). Si esibisce su un violoncello Matteo Goffriller del 1700, grazie a una gentile concessione a tempo indeterminato.
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